

(Korn Arthur elítelték.) Nagy-kikindáró irják: Korn Arthur, a nagy-kikindai pángermán agitátor tegnap súlyos fogház büntetéssel sújtotta az itteni törvényszék. Ezáltal nem a magyar állameszme igazságáról van szó, arra majd később kerül a sor a szegedi esküdtbíróóság előtt, a hol egész sereg előkelő társadalmi állású kikindai ur ember tesz tanúságot arról, hogy kicsoda ő, a híres mártír. Arról van szó, hogy Korn Nagy-kikindai egy kis szennyplapban hirdeti méltóságát, a lapra azt írta, hogy társadalmi közlöny, a népek felvilágosítására. Azonban igen gyakran megfélemlített magáról s eltévedt a politika mezéjén, jöhet a kaucióról szintén megfélemlített. Négy ilyen cikke miatt vonta felelősségre a nagy-kikindai törvényszék, a mely tudósítónk távirata szerint — kaució nélküli politikázásért két havi fogházra és 400 korona pénzbüntetésre ítélte.

(Árvíz Hidalmás.) Hidalmás egy napig tartó szakadatlan felhőszakadás és zápor következtében az Almás és Drág patakok oly szokatlan mértékben kiáradtak, hogy a víz magassága akkorára szökkent, a milyenre a legöregebb emberek sem emlékszenek. Az árvíz 13-án hajnalban érkezett Hidalmásra s termékeny völgyét teljesen elöntötte. Az uton a közlekedés teljesen megakadt. Az alantabb fekvő házak lakóit a víz a padlásokra szorította. Sok ház bedült. A kár több ezer forintot rug. A községben azt beszélék, hogy az áradat emberi nullát hozott.

(Műkedvelő előadás Nagy-Somboron.) Magyar-Nagy-Somboron az Emke helyiségében 28-án műkedvelő színelőadással egybekötött batyus táncvigalom lesz.

(Kirándulás Gainára.) Az arad-hegyvidéki turista-egyesület évenként felkeresi Gainát, az egykor híres leányvásárok helyét, hol július 19-én még most is megtartják ezt a nevezetes alkalmat, ha másként nem, népmulatság formájában. Az idén is kirándulnak a turisták e napon Gainára, hol a szokottnál nagyobb szabású és egyben jelentős ünnepség készül. A turista-egyesület, mely menedékházat épít ott, új lendületet akar adni ennek az érdekes népszokásnak. Hogy az ünnepség nagyszabású legyen, az egyesület belevonja abba Arad, Torda-Aranyos, Kolozs, Bihar és Hunyad megyék érdeklődő közönségét s felhívja a helyi és fővárosi sajtó figyelmét is. Mindezeket meghívja az ünnepélyen való részvételre is.

SHINHAZ.

* Réti Laura. Csepregy Ferenc népszínművében: A piros bugyeláris-ban bucsuzott el tegnap Réti Laura, színházunk

nak három estén át vendége. A milyen nagy sikert aratott az operettekben, éppen olyan szívélyes és rokonszenves fogadtatásban részesült a tüzről pattant magyar menyecske szerepében is. Nagyon kedvesen játszott a Török bírónét; a közönség pedig igazán melegen bucsuzott egykori kedveletől.

A többi szereplők közül K. Árpási Kata, Lackó Aranka, Jankó Abigél, Kassai, Tompa, Szentgyörgyi, Dezséri és Ligeti voltak jók.

* Szoyer Ilonka vendég szerepe. Rítka élvezetben lesz része városunk színházlátogató közönségének. E hét folyamán érkezik ugyanis hozzánk Szoyer Ilonka, a m. kir. Opera tagja és három estén át lesz színházunk vendége. E három estén három legjobb és legnagyobb sikert ért szerepében lép fel. „Angot asszony leánya” — Clairette szerepében, melyet a fővárosban óriási siker mellett ötvennél többször játszott el; a „Hoffmann meséi”-nek — hármas és a „Denevér” — Rosalinda szerepében, melyekben szintén legnagyobb sikereit aratta. A Szoyer-esték alkalmából az igazgatóság a helyaratat felemeli. Az érdeklődés, tekintve, hogy ez lesz a vendügművész első szereplése városunkban, a közönség körében rendkívül nagy.

Táviratok

Fővárosi és vidéki tudósítóinktól.

Székely-egylet.

Debrecen, június 16. (érk. 10 ó.) A debreceni székely-egylet ma délelőtt tartotta alakuló gyűlését a vármegyeház nagytermében Dobóczki Sándor országgy. képviselő elnöke alatt. Elnök a megnyitó beszédében lendületes szavakkal rajzolta az egyesület hazafias intencióit, majd az alapszabályok felolvasása után megválasztották a tiszti kart.

A bolgár fejedelen a cárnál.

Budapest, június 16. (érk. 10 ó.) Ferdinánd bolgár fejedelem tegnap meglátogatta a krasznójevri tábor és jelen volt a különböző csapatosztályok gyakorlatain. A tábor meglátogatása után Vladimir nagyhercegnél reggeli volt. A fejedelem

Moszkvába utazott. Miklós cár Staniof bolgár diplomáciai ügyvivőnek a harmadosztályú Vladimir-rendet adományozta.

A főrendiházról.

Budapest, jun. 16. (érk. 11 ó.) A főrendiház mentelmi bizottsága holnap d. u. 5 órakor ülést tart. Napirendje: herceg Odeschalchi Géza mentelmi ügye. Az igazoló bizottság szerdán délután tart ülést. Napirendje: a főrendek jegyzékének folytatólagos kiigazítása; gróf Vay Ádám királyi levelének kieszéklését szorgalmazó kérvénye; gróf Darskovich József vagyoni képesítésének megszüntése folytán határozat hozatal.

Than Károly jubileuma.

Budapest, június 15. (érk. 10 ó.) A tudomány-egyetem dísztermében ma délelőtt folyt le Than Károly jubileuma, melyen a tanári karon és nagyszámu hallgatón, valamint közönségen kívül Wlassics és Plósz miniszterek is jeleu voltak. Előbb Wlassics, majd Vécsey rektor üdvözölték a jubileumot, ki meghatva mondvat érte köszönetet. Ezután felolvasták a külföldi egyetemek üdvözlő táviratait, mely után az egyes küldöttségek tisztelegtek a tudós tanárnál. A kolozsvári Ferencz József-egyetem nevében Apáthy dékán üdvözölte halás szívvel egykori tanárát, aki a chemia fényes világát nyitotta meg előtte.

Földrengés.

Budapest, június 15. (érkezett 11 óra.) Rómából jelentik: A Popoló Romano jelentő Sírakuzból: Tegnap éjjel itt földalatti morajtól kísért erős földrengést észleltek. Kevésel később másodízben is éreztek lökést. A földrengés árokot nem okozott. Már régebb idő óta nehéz a levegő és nyomásztó a hőség. A lakoságot nagy izgatottság fogta el. Több család futva menekült házából. A szelget más részéből is földrengéseket jelentettek.

Oroszítás Finnországban.

Budapest, jun. 14. (érk. 11 ó.) Helsingforsból táviratozzák tegnapi kelettel: A finnországi szenátust császári parancsossal utasították — hogy hirdesse ki az orosz, finn és svéd nyelvnek a bíróságok és más állami hatóságok előtt való használatára vonatkozó rendelkezéseket. Azoknak a hivatalnokoknak, a kikre az orosz nyelv tudása kötelező, kívánatra orosz nyelven kell elintéznök az ügyeket, a többieknek pedig, ha a fél orosz nyelven kívánja az elintézt, a fél költségére orosz fordítást kell mellékelniök kiadványaikhoz.

Pavlovits Ljubomir ügye.

Budapest, június 16. (érk. 10 ó.) A szegedi üzletvezetőség befejezte már az a vizsgálatot, melyet Lán g kereskedelemügyi miniszter elrendelt a kikindai botrány ügyében. A vizsgálat adatai szerint Pavlovits Ljubomir a szegedi tápintézet növendékeit, névszerint: Pósa Mátyást és Hirsch Jánost, a nagy-kikindai pályaváron a Hymusz énekléseiről arculütötte, mondván: — Kölykök, elfeledtetek nyelveteket! Ezt nem jól teszitek! Majd megbálvva fülsüket, így szólt: — Legalább erről emlékezzetek rá!

A dolog úgy pattant ki: Gömör József kalauz, ki szemtanuja volt ez esetnek, elmondta azt Nagy kecskeméti képviselőnek. Az üzletvezetőségnek kívül Torontálvármegye alispánja és a nagy-kikindai főkapitány is megerősítik az adatokat.

A sikkasztó holtteste.

Budapest, jun. 16. (érkezett 10 ó.) A rendőrség tegnap a Dunából egy holttestet fogott ki, melyet még a nap folyamán agnoszkáltak. — Kínt, hogy az öngyilkos Steiner Gusztáv, a ki Nádas Beria landr. ügyvéd, kinek irodájában alkalmazva volt — nagyobb összeget sikkasztott. A büntetéstől való félelem és a szegény kergették a halálba.

A kiadóhivatal értesítései.

Fürdőre utazó előfizetőinknek pontosan és a külföldi fürdőket kivéve, külön díj ráfizetése nélkül küldjük meg az „Ujság”-ot a kívánt helyre. A cím pontos megjelölését kérjük egy levelező-lapon tudatni kiadóhivatalunkkal.

Hátralekos előfizetőinket szintén kérjük az előfizetési díjak mielőbbi závas beküldésére.

Felelős szerkesztő: Dr. PAPP JÓZSEF. Lapfuttató: GOMBOS FERENCZ.

NYILTÉR

Halló! Ki beszél?

A Biazini szálloda tudatja a mélyen tisztelt közönséggel, hogy a mai naptól kezdve minden este, a szálloda fényesen kivilágított udvari helyiségében, kedvezőtlen idő esetén az étteremben, az első budapesti elite

Hölgyzenekar

Kaltner kirnevés karmester vezetésével HANGVERSENYEZ válogatott műsorral. A zenekar áll 7 nő és 2 férfiből. Számos látogatást kér Kaltner, a budapesti első hölgyzenekar karvezetője. Szabad bemenet. Kezdeté este 8 órakor.

Eladó ház!

Egy 8 százalékos tisztán jövedelmező adómentes új ház, jó formalmu helyen eladó. Átvételéhez 3000 frt kell, a többi rajta maradhat. A házban tekepálya és sütőde is van. Cím a kiadóban.

ÖSZI ALBERT

ékszer- és óra-nagyraktára Kolozsvár, Wesselényi M. utca 2-ik sz. 167-1. Javításokat jutányosan elfogad. 101—

Hermann E. Kolozsvár. Singer 30 forin. Ajánlja dzs raktárát varrógép és a legújabb hímző gépekben, varrógép alkatrészek. Javítások gyorsan és a legelőbbben eszközöztetik. Árúérté 6 évi jótállást vállalok. Kedve ményes héti vagy havi részletfizetés mellett. Egy szorgalmas gyakorlati ügynök felvétetik.

Uj fehérenmú és vászonraktár Deák Ferencz-utca 5. sz. Menyasszonyi kelengyék nagy választéka.

Birtok árverési hirdetmény. 1768 Szalay Lajos és néhai neje gróf Bethlen Vilma Szolnok-Doboka vármegyében fekvő és a deési törvényszék területéhez tartozó Bátor és Bálványos-váraljai összesen 1165 katasztrális hold 210.000— korona becsértékű tagosított birtokára és tartozékaira (ezek között 2 malom stb.) az árverés és pedig: a Bátóni 590 hold, becsérték: 100.000— korona, folyó évi július hó 24-én a kékesi járásbírósnál, (Szamosújvár mellett.) A Bálványos-váraljai 575 hold, becsérték: 110.000— korona, folyó évi július hó 3-án a deési törvényszéknél fog megtartatni, mire venni kívánók figyelmé azon megjegyzéssel felhívatik, hogy a birtokok telekkönyvenként — a becsértéken alól is — el fognak adatni.

BUDAPESTI ÉRTÉKTŐZSDE. Mai záró árfolyam. Államadósság, Bankok, Takarékpénztárak, Biztosító társaságok, Malmok, Iparvállalatok, Mezőgazdasági ipar rt., Közleked. vállalatok, Sorsjegyek.